

# КРАСНЫЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ  
4  
ИЮНЯ  
1981 г.  
№ 67 (8581)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

## КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ДОСТАТОК КОРМОВ!

### ОБРАЩЕНИЕ К МЕХАНИЗАТОРАМ, ПОЛЕВОДАМ, ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА И РАЙОНА

Дорогие товарищи!

В жизни каждого земледельца нашего района наступила одна из важнейших сельскохозяйственных кампаний года — заготовка кормов для общественного животноводства, которая начнется во второй половине июня. В каждом колхозе и совхозе разработаны мероприятия по увеличению заготовок сена, сенажа, силоса, кормовых корнеплодов и других кормов на период зимовки 1981—1982 года.

Перед тружениками села стоит задача заготовить в 1981 году 24700 тонн сена, 19000 тонн сенажа, 43700 тонн силоса, 11500 тонн корнеплодов, иметь на каж-

дую условную голову скота не менее 18 центнеров кормовых единиц.

Эта задача выполнима, если кормопроизводство будет вестись крупными механизированными звеньями, используя все имеющиеся средства, вплоть до конных косилок и ручных кос.

Особое значение приобретает применение пресс-подборщиков. Каждый агрегатом должно быть запрессовано не менее 150 тонн.

Каждое хозяйство должно выполнить все мероприятия по заготовке кормов, а это возможно при четком планировании, широком социалистическом соревновании.

Наша задача — убрать травы не толь-

ко с полей и лугов, но и с низин, пойм рек и ручьев.

Заготовка кормов требует от нас высокой организованности, большой отдачи сил и энергии. Не уезжать с сенокосных площадей, не делая полторы — две нормы.

Существенную помощь труженикам села в этом окажут рабочие и служащие города.

Дорогие товарищи! Мы уверены в том, что трудящиеся района сделают все для того, чтобы справиться с поставленными задачами. Это наш долг, обязанность.

РАЙКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

## Соревнованию — ПОДХОД ТВОРЧЕСКИЙ

«Социалистическое соревнование — это творчество масс, подчеркнул на XXVI съезде партии товарищ Л. И. Брежнев. — По самой сути своей оно основано на высокой сознательности и инициативе людей. Именно эта инициатива помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы»

Значительных успехов в трудовом соперничестве добился коллектив завода ЖБК. Здесь более чем на месяц раньше успешно выполнено полугодие задание по выпуску изделий. Успешно решают производственную программу первого полугодия коллективы хлебокомбината, лесхоза, спиртзавода, и некоторые другие промышленные предприятия.

По достоинству оценивая достигнутое, мы не можем упускать из поля зрения и имеющиеся в работе трудовых коллективов улучшения и недостатки. Ряд предприятий все еще недодает значительное количество продукции. В большом долгу перед государством и животноводы района. Плановые задания первого полугодия по продаже государству молока и мяса выполняются со значительным отставанием, что свидетельствует о больших недостатках в хозяйственной, организаторской работе.

Партийные, профсоюзные организации на местах должны подвергнуть всестороннему и принципиальному анализу положение дел на отстающих участках производства, принять срочные и действенные меры для устранения недостатков, для максимального использования внутренних резервов.

Опыт работы партийных организаций передовых коллективов показывает, что воспитание чувства ответственности во многом зависит от уровня организации социалистического соревнования. Со знанием принимаемая ответственность, человек берет на себя ответственность за их выполнение, за повышение производительности труда. У таких людей вполне закономерно проявляется желание выполнять свое дело лучше, в полную меру сил и способностей. Именно так работают доярки совхоза «Опочецкий» Г. П. Федорова, механизатор совхоза «Глубокский» Ю. Г. Гаврилов, слесарь-монтажник завода ЖБК Ю. И. Желяускас и многие другие правофланговые соревнования.

К сожалению, еще не везде уделяется должное внимание воспитанию чувства ответственности каждого участника социалистического соревнования за свою работу. Есть еще коллективы, где свиклись с нарушением правил внутреннего распорядка, не дается принципиальной партийной оценки прогулам, пьянству, потерям рабочего времени. Все это отражается в конечном итоге на результатах труда, порой сводит на нет усилия коллектива.

В своей работе по руководству соцсоревнованием партийные организации призваны всемерно поднимать активность и персональную ответственность людей за успешное осуществление поставленных задач. Необходимо при этом сочетать доверие и уважение к людям с высокой требовательностью, принципиальностью, критической оценкой результатов их деятельности.

## ПЕРВЫЕ ТОННЫ

Труженики нашего кормообъединения приступили к производству витаминно-травяной муки. Для этой цели скошены первые гектары озимой ржи и многолетних трав. На их косовице хорошо работали механизаторы В. И. Дроздецкий и И. П. Калинин. Погодные условия позволили начать нам кормозаготовки почти на пятнадцать дней раньше прошлогоднего. К отгрузке государству подготовлено уже пять тонн кормовых гранул. А всего с начала кормозаготовительной кампании изготовлено одиннадцать тонн витаминно-травяной муки.

Социалистическими обязательствами предусмотрено в течение нынешнего сезона произвести 800 тонн этого ценного корма.

Н. БУТОМА,  
начальник  
кормообъединения.

## Передовики посевной страды



Хороших успехов на весеннем севе достиг молодой механизатор колхоза «XXI партсъезд» Александр Орлов. Александр входил в звено по внесению органических удобрений в почву. Он неоднократно занимал среди механизаторов по выработке условных гектаров ведущее место в социалистическом соревновании. По итогам страды Александру Юрьевичу присуждено второе место, за что механизатор был награжден Почетной грамотой и денежной премией.

Правление колхоза готовится к началу «зеленой жатвы». В одно из звеньев по заготовке кормов будет входить и А. Ю. Орлов. Механизатор намерен трудиться по-ударному, выполнять ежедневно значительно больше, чем предусматривается заданием.

НА СНИМКЕ: А. Ю. Орлов.

Фото Ю. Орлова.

ТРЕТЬЯ средняя школа. В 8 часов 45 минут 1 июня. Праздничные, с приподнятым настроением, улыбающиеся, с большими букетами ярких летних цветов собрались выпускники восьмых — десятых классов на первый экзамен. Директор школы Е. Ф. Федоров тепло поздравил учащихся с началом экзаменов, пожелал всем успешно сдать их.

Десятиклассников ожидает семь нелегких испытаний. Начинаются они с экзаменационного сочинения. Выпускники усаживаются за парты, чтобы приступить к выпускному сочинению. Минуты волнения особо заметны на лицах ребят, когда члены экзаменационной комиссии вскрывают пакет с темами сочинений. И только тогда, когда становятся известными все три темы, напряжение ожидания спадает. Начинается вдумчивый анализ предложенных тем сочинений. Большинство десятиклассников свой выбор остановило на теме «Любимые страницы

## В школах района начались экзамены Испытание на зрелость

В конце мая для десятиклассников прозвенел последний в их жизни школьный звонок. Сколько светлых и радостных дней связано с этим звонком. И вот теперь позади школьные будничные дни, наполненные нелегким трудом познания. На порог зрелости встает юность.

Не случайно и документ об окончании средней школы так и называется — аттестат зрелости. К нему школьники готовили их добрые наставники — учителя в течение долгих десяти лет. И, наконец, настала пора отчитаться перед Родиной.

Ленинианы». Комсорг школы Елена Барышникова, Ирина Звонкова из 10 «а», Валерий Гаврилов из 10 «б» и остальные, кто избрал эту тему, основательно подготовились к ней. В течение года преподаватели литературы Е. В. Сафорова и Ф. И. Трофимова вместе со школьниками много времени уделили изучению произведений советских писателей, в которых образ вождя революции, образ «самого человеческого человека» отражен ярко, запоми-

нающе. Размышления о месте поэта в революционной борьбе, о высоком гражданском долге легли в основу сочинения Татьяны Савотиной, Александра Васильева, Сергея Карпова, Елены Путковой и тех, кто избрал тему «Революцией мобилизованный и призванный». (По произведениям В. В. Маяковского). А в это время, когда десятиклассники приступили к изложению своих мыслей, их младшие товарищи — вось-

миклассники держали свой первый в жизни письменный экзамен по алгебре. Как позднее выяснилось при проверке работ учителями Е. Ф. Федоровым и Л. Р. Бородиной, все 75 восьмиклассников с предложенными заданиями справились.

В этот же день, первого июня, писали выпускное сочинение и одиннадцатиклассники вечерней школы. Здесь были предложены темы: «Мечты и действительность в жизни обитателей ночлежки Костылева. (По пьесе А. М. Горького «На дне»); «Некрасов — певец труда и борьбы» и «Всею одна страница, но незабываемая». (По книге Л. И. Брежнева «Малая земля»). Большинство избрало третью тему.

Старт школьных экзаменов для многих из молодых юношей и девушек оказался удачным. Счастливого вам финиша, дорогие выпускники, светлых и прямых дорог.

Ю. ИВАНОВ.

НИ Я  
М А  
Е  
ультфиль  
Штра  
2-я серия  
14.30—  
«Един  
Теле  
«Танец—  
М - кон  
«Отзови  
17.20 —  
и по бас  
«Образ  
адишчес  
в завтра  
ножурнал  
18.45 —  
19.00 —  
по фут  
(Тбилиси)  
й тайм  
«Шахтер»  
«Время»  
народных  
гара. Пе  
— «Се

е 1300  
ЮТЮСЯ:  
еры, бен  
рабочая.

онной  
и уче  
нальностям.

еление  
вода  
ДЕВУШЕК  
ванием на  
циальности  
уры про  
обучения  
ения всем  
ается сти  
в месяц  
о месяца  
цента за  
одукцию.  
маются до  
справками  
ел кадров  
телефон  
3—1.

ТУРЫ  
фильм  
«ЛГИ»  
21 час.

ую при  
ктиву меж  
жной мех  
всем тем  
помощь в  
незавен  
онстантина

дочери и  
твенники.

влений  
ый маяк»  
едневно,  
ых —  
ресенья.

куков.

Советов  
низатора ра  
А. редактора  
рректора

лиграфии  
ла  
аж 7477.





◆ ЛЕТО—ПОРА ОТДЫХА

УЧИТЕСЬ ПЛАВАТЬ

НАСТУПИЛО лето. Купальный сезон в самом разгаре. Конечно, все любят искупаться и позагорать в жаркий день...

Всех правил, которые нужно соблюдать у водоема, не пренебрегать ее законами, не соблюдать мер безопасности.

умеет плавать? Ежегодно обучением детей плаванию занимается ОСВОД за счет средств, собранных от членских взносов.

Научить ребенка плавать — значит привить ему жизненно важный навык, который оградит его от опасности на воде.

ганизма, повышает его сопротивляемость простудным заболеваниям.

Плавание почти всеми народами издревне рассматривалось как второе (после ходьбы) умение человека.

Побороть водобоязнь, научить человека плавать легче всего в детстве. Вот почему районный совет ОСВОДа проводит бесплатное обучение плаванию...

Н. БЕРДАШКЕВИЧ, председатель районного совета ОСВОДа.

◆ РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

РАСТЕТ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ГИГАНТ

Своеобразным продолжением «Братской поэмы» литовского поэта Э. Межелайтиса стали страницы летописи крупнейшей стройки республики — Игналинской атомной электростанции.

О людях, когда-то создавших межколхозную ГЭС, начальник строительства Игналинской АЭС Г. Середа знает лишь из «Братской поэмы».

ностей — представители всех братских республик, прибывшие сюда по зову партии.

Игналинская атомная, первая очередь которой в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС должна вступить в строй в нынешней пятилетке, будет самой современной и мощной в созвездии советских атомных станций.

зовать электроэнергию в быту.

Кроме того, АЭС поможет экономить огромное количество топлива и тем самым значительно уменьшит нагрузку на железнодорожный транспорт.

Не по дням, а по часам растет Игналинская атомная. Заканчиваются сооружение строительной базы, прокладка дорог. Большой трудовой победы добился коллектив монтажников...

Р. ЧЕСНА, корр. ТАСС.

г. Игналина, Литовская ССР.

В мире капитала

Расправа — обычное явление

Шестнадцатилетнего алжирца Мабрука Белладуни повесткой срочно вызвали в префектуру города Лиона.

Ваш сын выслан из Франции, — лаконично ответил ей дежурный. Не помня себя, мать побежала в префектуру...

ли сотрудники префектуры.

На следующее утро мать пришла в тюрьму. К сыну ее не пустили, сообщив, что ночью его уже выслали из страны...

Подобные расправы над трудящимися — иммигрантами и членами их семей, писал еженедельник «Ви увриер», стали во Франции обычным явлением.

где работают иностранцы, не заботятся о соблюдении самых элементарных норм охраны труда.

Французские монополии рассматривают миллионы трудящихся — иммигрантов как резерв дешевой рабочей силы.

Действующее в стране законодательство практически лишает иностранных рабочих всех профсоюзных и гражданских прав.

Ю. КОРОЛЕВ.



БОНН. «Без крестьян нет будущего!» — гласит надпись на одном из транспарантов. Более 20 тысяч сельских труженников из всех земель ФРГ прибыли в столицу, чтобы устроить здесь демонстрацию протеста против ухудшающегося материального положения земледельцев...

(Фотокроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.55 — «Тимур и его команда». Телефильм. 2-я серия. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — Концерт. 18.00 — «Ленинский университет миллионеров».

5 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 —

Поет Л. Шаирова. 9.20 — «Большая арена юного спортсмена». 9.50 — «Семья Штраус». Телефильм 3-я серия. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Всемирному дню охраны окружающей среды. 15.55 — «Москва и москвичи». 16.35 — «Советско-арабской дружбе крепнуть». 17.05 — Концерт. 17.30 — «На полях страны». 17.45 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок».

НЕВЕЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся на 1981-82 учебный год

На базе полного среднего образования: Фельдшерское отделение (срок обучения 2 года 6 месяцев). Медсестринское отделение (срок обучения 1 год 10 мес.). Медсестринское отделение (срок обучения 2 года 10 мес.). Фельдшерское отделение (срок обучения 3 года 6 мес.).

Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля для поступающих на базе восьмилетней школы, с 1 июня по 14 августа — для поступающих на базе средней школы.

Училище имеет благоустроенное общежитие. Начало занятий 1 сентября 1981 года. Адрес училища: г. Невель, Псковская обл., ул. Ленина, 10.

К сведению организаций! Производственное объединение «Псковоблхимчистка» производит химическую чистку, крашение изделий и стирку белья от организаций по безналичному расчету. Срок исполнения заказов 10 дней.

ДЕЗИНФЕКЦИЯ ОДЕЖДЫ Производится специальным препаратом, и после обработки изделия не имеют неприятного, специфического запаха. ПРОТИВОПОЖАРНАЯ ПРОПИТКА Производится для всех видов тканей с целью защиты их от огня.

АРОМАТИЗАЦИЯ БЕЛЬЯ Производится для придания выстиранному белью приятного запаха.

ХИМЧИСТКА ПУХО-ПЕРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ Производится по желанию заказчиков замена наперников.

Цеху № 2 г. Опочка, ул. Пролетарская, дом 58. Красногородской швейной фабрики СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ техника. Оплата согласно штатному расписанию. Администрация. 4—4.

КИНО ДОМ КУЛЬТУРЫ 4 июня «НЕ ГОРЮЙ!» 5—7 июня «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ» Начало в 17, 19, 21 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 1429. Тираж 7477.

К И ЖИ Б зад на де го пе жи це пер зи бо ОТ усп во м Вып выполне заданн водческо Животн край бор интенсиф зьяственн Поставлен тоящую з в хозяйст 18 центе ниц в пер голову, разрабо чтобы об установле ки сена, и еще р товность ность в тельной товывают техников тетхимител Подьем ва — обл И в реше зьяственн ную помо должны коллектив предприя города комитете совещание предприя вопросу заготовите плану в коллектив готовить Эта зада ю вполн предыду что при сти, делс ниях меж шефными зами до многими но. Уже с готовке н развернут соревнова мулирующ ры мор ального г ное вниме ратить на цию труд им фронт включить п на коря многие то корма, и пользоват проявлени бесхозяйст Обо все шла речь боте его рой секре Ю. Н. А тель ис И. П. Па